
                                  Zápis z neformálního setkání 

KLUBU CHOVATEL Ů FRANCOUZSKÝCH PLEMEN A AUBRAC 

dne 16.9.2025, prezenčně v Hotelu Medlov u příležitosti výroční schůze ČSCHMS z.s. 

 

Přítomní – viz prezenční listiny  

 

Zahájení v 19:00 

 

Program jednání: 

 

1. Změny podmínek pro naskladnění a výběr býků do plemenitby v roce 2026 - plemeno aubrac 

2. Zdravotní situace KHO vs. import zvířat 

3. Účast na NVHZ v Brně v roce 2026 

4. Propagační materiály plemen a upomínkové předměty 

5. Ostatní, diskuze, různé 

 

Průběh jednání: 

 

1. Změny podmínek pro naskladnění a výběr býků do plemenitby v roce 2026 - plemeno aubrac 

Pro rok 2025/2026 došlo k úpravě podmínek v případě hmotnosti ve 120 dnech, která zůstává doporučená 

na 155 kg, ale nově musí být zvážena. Lineární hodnocení matky musí být provedeno, ale není 

selekčním kritériem. Doporučené je hodnocení s minimální hodnotou 5 bodů v každém hodnoceném 

parametru, za užitkový typ pak bodů 6. Požadavek, že plemenice nesmí vykazovat zjevné vady, byl 

kompletně z podmínek vyškrtnut. Návrh základního výběru na konci testu byl zamítnut, bude probíhat 

v termínech stanovených ČSCHMS, z.s.  

Ing. Alena Birovaš, Ph.D. přednesla výtku vůči RPK, že dané změny nebyly diskutovány s chovateli 

plemene aubrac na žádném z předešlých jednání klubu. Proti výše uvedeným změnám nemá výhrad, 

pouze konstatovala, že dané změny mohly ovlivnit rozhodnutí některých chovatelů o zařazení většího 

počtu býčků do odchovu. 

Ing. David Hruška argumentoval, že k revizi podmínek odchovu byl vyzván ředitelem PK Bc. 

Radkem Dobešem, a to s termínem pro odevzdání nejpozději dne 30.6.2025, takže byla RPK vystavena 

časové tísni, ve které byla schopna jednání pouze on-line formou, a to dne 29.6.2025 od 19:00. S ohledem 

na skutečnost, že změna podmínek pro naskladnění a výběr býků do plemenitby byla zveřejněna 1.7.2025 
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na oficiálních webových stránkách ČSCHMS, z.s. společně s podmínkami odchovu ostatních plemen 

masného skotu, tak seznámení chovatelů s danou skutečností, již považoval za bezpředmětné. Za což se 

přítomným jménem RPK omluvil a přislíbil, že v případě dalších změn v nadcházejících ročnících budou 

chovatelé informováni e-mailem. 

 

2. Zdravotní situace KHO vs. import zvířat 

Ing. Alena Birovaš, Ph.D. seznámila přítomné se skutečností, že s ohledem na nedostatek plemenných 

zvířat v ČR a narůstající poptávku po zástupcích plemene aubrac, uskuteční v nadcházejícím týdnu cestu 

do Francie za účelem jednání o importu cca 45 jalovic ve věku 1–2 roky. 

Ing. Pavel Kozák upozornil na „nevyřešenou“ situaci mezi Francií a Českou republikou ve vztahu 

k situaci s KHO, kdy veterinární podmínky pro jednotlivé členské státy EU jsou značně rozdílné. 

Francouzští chovatelé odmítají vakcinaci zvířat a momentální jedinou šancí na dovoz zvířat, je složitý 

systém karanténování na severu Francie u hranic s Německem – což s sebou přináší ohromné riziko, které 

chtějí kompenzovat zálohou ve výši 50 % z kupní ceny zvířat.  

 

3. Účast na NVHZ v Brně v roce 2026 

S ohledem na zrušení letošního ročníku Národní výstavy hospodářských zvířat z důvodu šíření nákazy 

SLAK na území Maďarska a Slovenské republiky, bylo pořadatelskými organizacemi rozhodnuto, že se 

další výstava uskuteční v termínu 12.4. – 15.4.2026.  

Je třeba rozhodnout, pro která plemena budou přehlídky soutěžní, pro která se uskuteční 

šampionát anebo jestli se pouze doplní zvířata do vzorníku masných plemen. S ohledem na skutečnost, že 

Svaz chovatelů holštýnského skotu uspořádá Národní Šampionát holštýnského skotu v pátek 3.10.2025 a 

Svaz českého strakatého skotu, pak Národní výstavu českého strakatého skotu v září příštího roku, tak 

hojnou účast těchto dvou plemen nelze na NVHZ v Brně očekávat. Naopak se v daném termínu uskuteční 

letos zrušené šampionáty plemene limousine a masný simentál. V srpnu pak bude probíhat Agrosalon 

Země Živitelka v Českých Budějovicích, na kterém se v každém sudém roce již tradičně koná Jihočeská 

Beef Show. Je tedy otázkou, na které z výstav šampionáty uskutečnit. 

Všichni zúčastnění se shodli na tom, že prozatím nemá cenu řešit soutěžní kategorie a.j. Nejdříve 

je třeba zjistit zájem chovatelů zúčastnit se výstav a dle přihlášeného počtu zvířat, dané kategorie vyhlásit. 

Nemá cenu vyhlašovat soutěžní kategorii, ve které by byla předvedena zvířata pouze jediného chovatele. 

Primárně se jedná o propagaci plemene, aby se široká veřejnost seznámila i s jejich povahou. Na NVHZ 

v Brně je počítáno se společným stánkem klubu francouzských a plemene aubrac. Byla vyslovena žádost 

na jeho stejné umístění, jako při minulém ročníku (domluveno s tajemnicí ČSCHMS, z.s. Ing. Martinou 

Vokatou). Opět se počítá s grilováním masa (dodá chovatel GS Gustav Hodboď). Zajištění stánku mají na 

starosti Kebusová Monika a Kebusová Lenka z Farmy Český ráj s.r.o. Pomoc se zajištěním chodu stánku 

nabízí i ostatní zúčastnění chovatelé.  



4. Propagační materiály plemen a upomínkové předměty 

Je třeba provést inventarizaci propagačních materiálů a upomínkových předmětů. Pro vystavující 

chovatele bude třeba nechat vyrobit košile, trička, popř. vesty s logem plemen. Bylo by vhodné rozšířit 

upomínkové předměty, např. o trička výrazných neonových barev, a to různých velikostí, vč. dětských – 

návštěvníci výstav toto velmi kvitují. 

 

Vše výše uvedené je třeba zadat do výroby, a to s dostatečným časovým předstihem – letos selhalo! 

 

S ohledem na výše uvedené byl domluven termín dalšího setkání chovatelů francouzských plemen 

a plemene aubrac na pátek 23.1.2026 od 10:00 na OPB Cunkov. 

 

5. Ostatní, diskuze, různé 

Ing. Pavel Kozák seznámil všechny přítomné se skutečností, že na OPB Cunkov aktuálně ve 4. turnusu 

odchovu stojí býk plemene aubrac chovatele Vinařství Valihrach s přepočítanou roční hmotností 656 kg 

(viz https://www.opbcunkov.cz/upload/opbcunkov/turnusy/2/data/2/CZ294220034.info.cz.pdf) a denním 

přírůstkem v testu 2270 g. 

Plemeno aubrac je chovateli ceněno pro výbornou konverzi krmiva, nenáročnost, tvrdost 

a odolnost. Tito jedinci nemají problém „přepásávat“ plochy již spasené jinými plemeny masného skotu. 

Pokud se jim dostává nutričně bohaté stravy, tak mají tendenci tučnět. Což se ovšem může negativně 

projevit nejen na kvalitě končetin, ale i na senzorických vlastnostech masa. Maso je obecně velmi jemné, 

křehké s krátkými svalovými vlákny. Dobře se kulinářsky upravuje, svojí konzistencí spíše připomíná 

maso telecí, než standartní hovězí.  Jatečně utvářené tělo má výbornou výtěžnost, a to z důvodu velmi 

jemné kostry. Všechno se prakticky zpracuje, z dospělého býka tak zbývá max. 6 kg odřezků.  Začínají se 

do značné obliby dostávat kříženci plemen aubrac a charolais. Ve francouzském kantonu Aubrac je maso 

z jalovic těchto kříženců pasených ve vysokých nadmořských výškách prodáváno pod ochranou známkou 

Fleur d´Aubrac. Aubrac je v zemi svého původu velmi progresivním plemenem. 

 

 

 

Jednání zahájeno v 19:00 

Jednání ukončeno v 20:30                                                               Zapsala Ing. Michaela Paldusová, Ph.D. 
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